АДМИНИСТРАЦИЯ
БУТУРЛИНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ


П Р О Т О К О Л 
заседания  координационного совета по развитию предпринимательства при главе администрации  Бутурлиновского муниципального района

14 мая 2015 года                                                                                       № 1

г. Бутурлиновка
	Участники заседания:

	

	Заместитель председателя совета - Бухарина Е.П., заместитель главы администрации Бутурлиновского муниципального района 


	Секретарь совета – Шмарина Е.Ю., ведущий специалист  отдела по мобилизации доходов и развитию предпринимательства и потребительского рынка  Бутурлиновского муниципального района 


	Члены координационного совета:

	Дмитренко Е.Ф. – глава Бутурлиновского городского поселения (по согласованию);

	Тивтулов С.В. – генеральный  директор ООО «Тисма» (по согласованию);


	Искра Л.В.- индивидуальный предприниматель (по согласованию);


	Стольная Н.Г. –  (по согласованию);


	Сагунов Л.А.-  генеральный  директор ООО « Агроединство» 
(по согласованию);


	Снопова Г.В.- индивидуальный предприниматель (по согласованию);

Попова М.А. - индивидуальный предприниматель (по согласованию);


	




ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Проведение праздничного мероприятия «День Российского предпринимательства».
2. Выдвижение кандидатуры от района на награждение премией «Столля».
3. Вопросы предпринимателей.

СЛУШАЛИ:

По первому вопросу  повестки выступили:
1.  Бухарина Е.П. - заместитель главы администрации Бутурлиновского муниципального района, которая предложила провести праздничное мероприятие, посвященное «Дню Российского предпринимательства» 27.05.2015 г. в 13-00 часов в доме культуры с. Гвазда, пригласить представителей малого и среднего предпринимательства  района, наградить грамотами предпринимателей, принимающих активное участие в жизни района, в благоустройстве территорий, в благотворительности. 
 Предложение принято единогласно.
По второму вопросу повестки выступили:
         1. Е.П.Бухарина: В 2015 году Гражданским собранием «Лидер» по инициативе губернатора Воронежской области Алексея Гордеева учреждена премия имени Вильгельма Столля – выдающегося воронежского предпринимателя конца XIX – начала XX века –Премия станет знаком высокого признания заслуг предпринимателей в сфере экономического и социального развития нашего региона. Премия получила имя нашего знаменитого земляка: он выступает примером гражданского лидерства в лучшем смысле этого слова. На рубеже XIX — XX веков «воронежский немец» Вильгельм Столль был одной из самых харизматичных фигур в городе, оставивший память о себе практически во всех сферах жизни Воронежа. Склады с его фирменной сельхозтехникой располагались от Варшавы до Владивостока. Столль привез в Воронеж первые велосипеды – бициклы и трициклы, роликовые коньки, выделял значительные средства на содержание «Училища слепых» (ныне — краеведческий музей), а также на строительство глазной лечебницы.
	Премия учреждена в 2015 году и будет ежегодной. Оргкомитетом ГС «Лидер» объявлен конкурс на определение победителя и в срок до 15 мая т.г. нам необходимо определить кандидатуру и подать заявку на  включение предпринимателя от нашего района в список Номинантов.
По завершении приема заявок будет сформирован перечень номинантов, а затем жюри будет оценивать каждого предпринимателя по определенным критериям: это обороты компании; размеры уплачиваемых налогов за последние два года; численность и средняя заработная плата сотрудников; улучшение условий труда и социальные программы; деловая репутация компании (учитывается кредитная история, отсутствие просроченных обязательств по налогам и сборам и т.д.); наличие инвестиционной программы и ее реализация; реализация социальных проектов, а также благотворительная деятельность, меценатство и спонсорство. Методика оценки разрабатывалась специально для Премии, она ориентирована на максимальную объективность учета всех критериев.
С учетом вышесказанного я предлагаю от Бутурлиновского района подать заявку с кандидатурой Брагинца Юрия Николаевича – учредителя ООО «Бутурлиновский Агрокомплекс» - президента «Концерна Детскосельский».
Благодаря Ю.Н.Брагинцу на территории Бутурлиновского района реализован крупный и значимый  инвестиционный проект: «Строительство молочно-товарной фермы на 1200 дойных коров  ООО "Бутурлиновский Агрокомплекс"». За все время реализации проекта (с 2007 г. по 2014 год) сумма инвестиций  составила   845,6 млн.рублей. В настоящее время на предприятии работает  182 человека, заработная плата - 22985 рублей. При непосредственном участии Юрия Николаевича внедряются в производство новейшие достижения науки и передового опыта, происходит постоянное обновление технологического оборудования и сельхозтехники.  В своей практической работе Брагинец Ю.Н. большое внимание уделяет сохранению кадров, созданию рабочих мест, сплоченности коллектива, улучшению социальных условий жизни работников, культуре производства. Кроме того, хотелось бы отметить его благотворительную деятельность. Это и участие в судьбе талантливого мальчика – Димы Боровикова, оказание денежной помощи на восстановление памятника царю-Александру,  на реконструкцию реанимационного отделения, на реставрацию фасада Крестовоздвиженского храма, обустройство спортивной площадки в городе, и организация спортивных мероприятий для Бутурлиновской футбольной команды, также оказание материальной помощи ветеранам, детям-сиротам, многодетным и многое другое. 

По второму вопросу решили единогласно: поддержать кандидатуру Брагинца Ю.Н. от Бутурлиновского района для включения в список номинантов на соискание ежегодной Премии имени Вильгельма Столля.




Заместитель председателя совета:                                      Е.П.Бухарина
	
