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Приложение к письму министерства предпринимательства, торговли и туризма Воронежской области 

В Бутурлиновке пройдет межрайонная конференция для предпринимателей
Уважаемые предприниматели! Министерство предпринимательства, торговли и туризма Воронежской области приглашает принять участие в межрайонной конференции по вопросам развития и поддержки МСП в муниципальных образованиях. Мероприятие проводится в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство» Воронежским областным отделением «Опоры России», Центром «Мой бизнес» при поддержке регионального департамента предпринимательства и торговли.
Программа мероприятия будет разделена по следующим блокам:
I. Меры господдержки МСП и способы привлечения дополнительных финансовых ресурсов.  В рамках данного блока будут рассмотрены: система быстрых платежей для МСП, льготное кредитование, кредитные продукты для субъектов МСП, альтернативные инструменты финансирования бизнеса, краудфандинг, новые сервисы для предпринимателей.
II. Изменения в законодательстве МСП (юридические, налоговые и бухгалтерские аспекты). В рамках блока будут рассмотрены дополнительные инструменты повышения устойчивости ведения бизнеса, законодательство в области защиты прав потребителей и санитарно-эпидемиологического  благополучия населения, финансовые инструменты для ликвидации кассового разрыва, а также товарный знак как защита от недобросовестных конкурентов.
III. Открытый диалог. Завершающая часть конференции пройдет в формате круглого стола, в рамках которого участники мероприятия подведут итоги и определят основные проблемы, выявленные в рамках мероприятия. Также в рамках данного блока пройдет  анкетирование предпринимателей, направленное на выявление проблем и препятствий, сдерживающих развитие малого и среднего бизнеса.
Конференция состоится 27 октября в здании администрации Бутурлиновского района по адресу: г. Бутурлиновка, пл. Воли, д. 41.
Начало очной регистрации: 10.30
Продолжительность конференции: 11.00-14.30
Участие бесплатно. Обязательна предварительная регистрация по ссылке: https://mybusinessvrn.timepad.ru/event/2624533/ 




