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ОТЧЕТ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, ГЛАВЫ БУТУРЛИНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ
 «ОБ  ОСНОВНЫХ   НАПРАВЛЕНИЯХ РАБОТЫ СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ БУТУРЛИНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЗА 2014 год »

Отчет «Об основных  направлениях работы Совета народных депутатов  Бутурлиновского   муниципального района за  2014 год » - это требование п.11.1 ст. 35 Федерального Закона № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»  от 6 октября 2003 года (далее по тексту ФЗ №131 от 6 октября 2003 года)  и п.3 ст. 20, п.4.1 ст. 29  Устава Бутурлиновского муниципального района.

Лейтмотивом своего выступления  я хочу привести слова президента  Российской федерации В.В.Путина из Послания Федеральному Собранию Российской Федерации от 4 декабря 2014 года     «… необходима совместная, консолидированная работа всех политических партий, общественных сил, так как интересы России требуют от нас  именно такого единства, именно такой работы….» -  и слова губернатора Воронежской области А.В. Гордеева, прозвучавшие на расширенном заседании Областного правительства 28 января 2015 года  «…для стабильного функционирования экономики и обеспечения социальных обязательств, время требует сегодня мобилизации всех сил  общества…» и  все эти заявления тем более актуальны,  что именно  такой подход  к организации  работы, к осуществлению  принципов местного самоуправления, на территории конкретного муниципального образования, дают наиболее ощутимый результат.
Представительный  орган муниципальной  власти – Совет - занимает особое место в структуре  органов  местного самоуправления, вследствие того, что он является выборным, представляющим интересы населения и принимающий от его имени решения, действующие на территории муниципального образования  (ст. 35  ФЗ № 131 от 6 октября 2003 года).
Законодательно, Бутурлиновский Совет народных депутатов пятого созыва был оформлен в марте 2012 года и сегодня работает в данном составе уже третий год.
Совет, согласно Устава, состоит из 30 депутатов, из которых 15 были избраны по партийным спискам, а 15 – по округам.  По нормам партийного представительства и согласно Устава района (п.6 ст.19) в составе Совета сформированы и работают 2 фракции - партия «Единая Россия» - 22 члена, председатель - Горячих А.В.  и  «Коммунистическая партия Российской Федерации» - 6 членов, председатель – Деркачев Н.П.
Совет народных депутатов строит свою деятельность в соответствии с Конституцией  РФ, ФЗ №131 от 6 октября 2003 года, иными Федеральными Законами, Законами Воронежской области, Уставом района, Регламентом Совета.

Депутатский корпус представлен депутатами как впервые избранными в состав районного совета - это 17 депутатов, так и теми, кто работает уже не первый созыв, это - 13 депутатов. В Совете - 9 женщин. Профессионально депутаты представлены широким спектром разных профессий и специальностей .
В соответствии с п.5 ст.24 Устава в 2014 году было проведено 9 заседаний районного Совета, рассмотрено 56 вопросов, по которым приняты соответствующие решения.
К исключительной  компетентности Совета народных депутатов района  относится формирование, совершенствование и дальнейшее развитие  нормативно-правовой  базы  района (ст.20, ст.25 Устава Бутурлиновского района), а именно: принятие Устава, утверждение бюджета и отчета о его исполнении, принятие планов и программ развития муниципального района, утверждение отчетов об их исполнении и ряд других направлений. Нормотворческий процесс требует полного и тесного взаимодействия представительной и исполнительной ветвей власти и необходимо отметить, что

Совет народных депутатов и администрация района в данном направлении демонстрируют абсолютное единство и взаимопонимание.
Приняты  36 нормативно-правовых актов,  20 актов  ненормативного характера, внесены 22 изменения в  действующие правовые акты. Корректировка правовых  актов была обусловлена изменениями федерального  и  регионального  законодательства.

Анализ рассматриваемых Советом вопросов показывает, что:
· изменения  в Устав были внесены дважды, что позволило привести некоторые его положения в соответствие с нормами действующего законодательства и в конечном итоге назрел вопрос о его новой редакции, работа над которой завершена в феврале 2015  года;
· особое место занимали вопросы формирования и исполнения бюджета как основы финансово - экономической политики района. Изменения в бюджет вносились за 2014 год 6 раз и были связаны с распределением дополнительных поступлений, направляемых на строительство и  осуществление капитальных ремонтов объектов социальной сферы;
· было принято 3 новых положения – это  (О памятных датах Бутурлиновского муниципального района, Положение о сообщении отдельными категориями лиц о получении подарка, Положение о порядке проведения торгов на право заключения договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций) и внесены изменения в  6 положений по вопросам развития района (так например: о  наградах и почетных званиях, о порядке формирования и ведения Единого реестра муниципальной собственности, о муниципальной казне, о земельном контроле и др.);
· Совет  внес изменения  в ранее принятые решения «О стратегии социально –экономического развития Бутурлиновского муниципального района Воронежской области до 2020 года»  и  в  «Программу комплексного социально-экономического развития Бутурлиновского района на  2012 - 2016 годы», приведя их в соответствие с действующим законодательством;
· рассматривался и еще ряд вопросов, связанных  с социально-экономическим развитием района («О бюджетном процессе», «О прогнозном плане приватизации муниципального имущества на 2014-2016 годы», «О распределении прибыли унитарных предприятий», «О введении в Единый реестр муниципальной собственности района нежилых зданий и движимого имущества»,  «Об установлении понижающих коэффициентов при начислении арендной платы за аренду земельных участков», «Об одобрении соглашений о передачи администрации района части полномочий органов местного самоуправления поселений по содержанию воинских захоронений»   и др.).
Анализируя выполнение ранее принятых решений, необходимо отметить, что подавляющая часть вопросов принятых Советом - выполнена и снята с контроля, по  другой части вопросов  -  которые находятся в работе,  продлены контрольные полномочия (это либо бюджет, либо  разного рода Положения, регулирующие текущую деятельность),  во многих вопросах срок исполнения еще не наступил, т.к. обозначен в 2016 - м,  2017- м, либо 2020 годом, (как правило, это касается долгосрочных Программ развития района).
В практике работы Совета народных депутатов, как обязательное требование ст.35 ФЗ № 131 от 6 октября 2003 года, п.3 ст.20 Устава района, проходят ежегодные отчеты главы района и главы администрации района, отчеты об исполнении бюджета района,   отчеты об исполнении программ развития района, отчет о работе  Контрольно - счетной палаты и отчет о работе Общественной палаты района, а также отчет перед представительным органом власти, начальника полиции Отдела МВД  РФ по Бутурлиновскому району Воронежской области.
Все проекты решений, направленных для рассмотрения Советом народных депутатов и включенных в повестку очередной сессии, администрацией  района и  Советом, проходили юридическую и  антикоррупционную экспертизу  специалистами отдела организационной и правовой работы администрации района, и  уполномоченными работниками прокуратуры района, на   соответствие  их,  действующему  законодательству.
Согласно ст. 42 Устава Бутурлиновского муниципального района, в 2014 году проводились публичные слушания,  которых состоялось 4 -   по проектам  районного бюджета  на 2015 и плановый 2016 и 2017 год, по  изменениям    границ  Бутурлиновского  района.  В работе  по подготовке публичных слушаний принимали участие депутаты Совета, работники  администрации района.

Значительное  место в работе Совета  отводилось деятельности постоянных комиссий. Согласно ст.ст.19, 24 Устава Бутурлиновского района, решения 2-го заседания Совета  от 24 апреля 2012 года  был определен их количественный состав- 4 комиссии:
· по бюджету и финансам – председатель Самойлов  Александр Дмитриевич, 6 членов  комиссии.
· по экономике и муниципальной собственности – председатель Золотарев Алексей Иванович, 7 членов комиссии.
· по сельскому хозяйству и экологии –  председатель Ильинский Василий Михайлович,8 членов комиссии.
· по социальным вопросам - председатель Деркачев Николай Петрович,9 членов комиссии.
Благодаря комиссиям,  обеспечивалась  тщательная  работа над проектами правовых актов,  детальное их обсуждение. Замечания и предложения, высказанные депутатами, учитывались при подготовке нормативно-правовых актов. В работе комиссий, как правило,  принимали участие специалисты районной администрации.

В отчётный период  2014 года  проведено 16 заседаний постоянных комиссий по вопросам проекта бюджета, изменения границ Бутурлиновского района, обращения общественной организации «Дети военного времени» об установке памятника женщине – матери на территории района, об оказании помощи нуждающейся семье больного подростка и ряда других вопросов.
Необходимо отметить, что наиболее активно проявляла себя комиссия по социальным вопросам, председатель – Деркачев Николай Петрович.
Председатель комиссии по бюджету и финансам - Самойлов Александр Дмитриевич -  как правило, представлял подробный анализ проекта районного бюджета после рассмотрения его на  профильной комиссии.
Двум другим комиссиям  хочется пожелать  оживить свою работу и стремиться  к детальной проработке планируемого, с тем, чтобы не оставались незамеченными проблемы и вопросы, интересующие жителей  Бутурлиновского  района.
Зарекомендовала себя и прижилась практика работы Координационного Совета, в состав которого входят по положению, председатели постоянных депутатских комиссий (ст. 10 Регламента Совета народных депутатов) и, как правило,   заседания координационного Совета проводились  в расширенном составе, с приглашением большинства депутатов.
В 2014 году состоялось 11 заседаний, на которых  назначались даты проведения сессий и утверждались повестки дня, рассматривались  другие вопросы.
Совет народных депутатов работает в контакте с администрацией района, органами местного самоуправления поселений, общественными организациями района.  Думается, что совместные дела, акции,  совместные заседания по социально значимым вопросам в  районе,  составят определенный положительный опыт  в развитии местного самоуправления.
Необходимо отметить, что глава администрации Юрий Иванович Матузов, несмотря на свою занятость,  всегда присутствует на заседаниях Совета, принимает в работе активное участие, находит время  и для работы в комиссиях Совета,  в рамках  ЧАСА ДЕПУТАТА,  отвечает на депутатские вопросы, дает информацию по текущей деятельности администрации, основным направлениям социально – экономического развития района.
В целом необходимо отметить, что у Совета и администрации района сложились деловые, конструктивные отношения.
Работа Совета народных депутатов должна быть публичной – это требование не только действующего законодательства, но и требование времени.  На заседаниях  Совета присутствуют главы сельских и городского  поселений, общественных и политических организаций, представители прокуратуры, средств массовой информации.
На сайте органов местного самоуправления, во вкладке -  Представительные органы власти района и поселений - размещена полная информация о работе районного Совета народных депутатов, в новостной полосе размещаются все сообщения о работе комиссий, заседаниях Совета и принятых решениях, а также объявления  о  предстоящей работе.
Полная версия принятых нормативно-правовых актов размещается в периодическом издании – Бутурлиновский Муниципальный вестник, а сообщения о заседаниях Совета и Публичных слушаниях,  о результатах публичных слушаний – в районной газете «Призыв».
В Совете народных депутатов было принято и рассмотрено 7 письменных и 35 устных  обращений, на которые своевременно были даны ответы и разъяснения.

По вопросам организации деятельности Совета народных депутатов главой муниципального района за отчётный период издано 65 постановлений, касающиеся вопросов принятия к рассмотрению Совета народных депутатов района проектов решений, проведению публичных слушаний и 26 распоряжений, касающихся созыва очередных заседаний Совета народных депутатов района, заседания координационных советов и профильных комиссий.

Неотъемлемой частью  в работе депутатов района является работа с населением, гражданами  района. В 2014 году в период с августа до начала сентября депутаты районного Совета, совместно с главой администрации  Бутурлиновского муниципального района Юрием Ивановичем Матузовым, приняли участие во встречах с населением района, отчетах глав поселений   района
Депутатами осуществляется и рассмотрение жалоб и обращений жителей,  (ст. 46 Устава района), непосредственное обсуждение и решение социально значимых  вопросов.Так, например, по месту своей работы прием осуществляли председатели профильных комиссий Совета – Ильинский Василий Михайлович, Золотарев Алексей Иванович, Деркачев Николай Петрович, Самойлов Александр Дмитриевич, да и другие депутаты (так например Свиридов Иван Александрович,  Балакирева Евгения Филипповна, Нерезов Владимир Яковлевич, Козлов Иван Яковлевич, Ильинский Василий Михайлович)  находясь по роду своей работы среди жителей  города,  района знают их нужды, выслушивают просьбы и наказы, и стремятся  разъяснить, помочь, а порой просто дать человеку выговориться.

Результатом этой работы является решение возникающих проблем жителей, формирование доверия граждан к власти. Здесь хочется отметить, что количество  обращений граждан в последний год несколько уменьшилось, что свидетельствует о том, что жизнь в районе меняется и у людей появляется надежда на последующие положительные перемены, тем более что через  общественную приемную губернатора и общественную приемную партии «Единая Россия», через личное общение главы администрации района с жителями, потребности и нужды Бутурлиновцев  решаются на местном уровне в кратчайшие сроки.

Анализ обращений граждан свидетельствует о том, что ведущее место занимают вопросы медицинского обслуживания, вопросы ЖКХ, дорожной деятельности,  трудоустройства, улучшения жилищных условий, в последнее время стали встречаться вопросы роста цен на продукты питания и медикаменты.
Основной чертой деятельности депутата остается его участие в заседаниях Совета, в работе сессий. Необходимо отметить, что на протяжении  деятельности Совета пятого созыва случаев нарушения кворума не было, средняя явка депутатов на заседания и сессии в 2014 году составила 83 % и по сравнению с 2013 годом (80%) увеличилась на 3%. Причины  отсутствия депутатов – это командировки, отпуск, либо болезнь.

Депутаты активно участвуют в проведении районных мероприятий, пропагандируют здоровый образ жизни, способствуют созданию и продвижению положительного имиджа района. Депутаты пятого созыва с достоинством оправдывают доверие избирателей: это  лучшие производственники, активные и заинтересованные общественники, политически грамотные и  уважаемые в районе люди.
Прошло    больше  двух лет  срока полномочий  Совета народных депутатов Бутурлиновского  муниципального района  пятого созыва, впереди ещё достаточно длительный период  напряжённой  работы  по  исполнению  намеченных планов и стоящих задач, нацеленных на дальнейшее перспективное развитие  нашего  района, на   благо  наших  граждан.

Мне хочется выразить благодарность главе администрации района Юрию Ивановичу Матузову, его заместителям,  работникам администрации, Контрольно - счетной палате за понимание, поддержку и совместную работу, коллегам – депутатам Совета - за единение и согласованность  в принятии решений, а также всем, с кем приходится решать различного рода вопросы.

Уважаемые депутаты!

Нам с Вами предстоит еще работать над тем, чтобы:
1. Укрепить роль Совета в социально-политической жизни района.
2. Повысить ответственность депутатов за принимаемые решения.
3. Активизировать деятельность  профильных депутатских комиссий.
Хотелось, чтобы  наша депутатская деятельность оставила о себе хорошую, добрую память, оставила созидательный след в делах, чтобы она действительно способствовала качественному изменению жизни наших земляков, чтобы люди гордились тем, что они живут на Бутурлиновской земле, а для этого необходимо всего два условия : честный труд и совместные усилия всех  ветвей власти, общественности, населения района для достижения поставленных целей.
Прожитый 2014 год - год непростых решений, год напряженной работы, но  сообразно словам  губернатора Алексея Васильевича Гордеева «…несмотря ни

на какие трудности, мы должны сохранить динамику развития…». Начавшийся 2015 год еще более сложный для нашей страны,  для всех нас, но это год 70 - летия Великой Победы нашего народа над фашизмом, и, помня это, мы должны достойно ответить на вызовы времени и победить!
Спасибо за внимание!

