Отчет
Главы Бутурлиновского муниципального района Воронежской области   о результатах своей деятельности и деятельности Совета  народных депутатов  Бутурлиновского муниципального района  за 2015 год.
Уважаемые депутаты и приглашенные!
Отчет  Главы Бутурлиновского муниципального района «О результатах своей деятельности и  деятельности Совета  народных депутатов  Бутурлиновского муниципального района за 2015 год»  -   это  требование ст. 35 п.11.1 Федерального Закона № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 6 октября 2003 года  и п.2.8 ст. 27, а также  п.7ст. 34 Устава Бутурлиновского муниципального района -  где указано, что   «Глава БМР представляет СНД ежегодные отчеты о результатах своей деятельности, иных подведомственных ему органов местного самоуправления, в том числе о решении вопросов, поставленных СНД БМР»
  
Согласно ст.30 Устава БМР Глава БМР – первое – исполняет  полномочия председателя СНД, то есть:
-созывает сессии СНД;
-формирует повестку дня сессии;
- вносит на рассмотрение СНД вопросы и проекты решений, актов резолютивного характера (заявления, обращения, резолюции);
-издает постановления и распоряжения по вопросам организации деятельности СНД;
-организует и контролирует выполнение актов СНД;
-осуществляет иные полномочия в соответствии с законодательством РФ и Воронежской области, настоящим Уставом и решениями СНД.

Бутурлиновский Совет народных депутатов пятого созыва  начал свою деятельность в марте 2012 года и сегодня работает  уже  четвертый год.

Совет, согласно Устава, состоит из 30 депутатов, из которых 15 были избраны по партийным спискам, а 15 – по округам.

 
За 2015 год из состава  СНД выбыло 2 депутата – Свиридов  Иван Александрович, по состоянию здоровья, решение 33–го заседания Совета  от 25 мая 2015 г.  и Рогатнев Андрей Иванович, решение 36-го заседания Совета от  01 октября 2015 г.,  был избран депутатом Воронежской Областной Думы.  Освободившийся мандат представительного органа по единому избирательному округу, с выбытием  депутата Рогатнева, был замещен  кандидатурой Горлова Виктора Максимовича. На сегодня в составе СНД БМР находится 29 депутатов.    

За 2015 год было проведено – 11 заседаний СНД - с № 29 - го по № 39-е, и рассмотрено 58 вопросов, из них 33 – нормативно – правовых.
Проекты нормативно – правовых актов Совета проходили  антикоррупционную экспертизу правового отдела администрации и в установленный срок, представлялись в прокуратуру для заключения на соответствие их действующему законодательству
В 2015 году протестов от прокуратуры по принятым и действующим нормативно - правовым актам не поступало. Требования прокуратуры, выносимые в адрес Совета, касались в основном, либо предоставления информации , либо запрашиваемых документов.
 
Повестки дня заседаний СНД формировались  из проектов решений СНД, право на которые принадлежат по (ст.28 Устава района): 

- депутатам СНД; 
- представительным органам городских и сельских поселений; 

- постоянным комиссиям СНД; 

- главам района и администрации района;
- прокурору БМР; 

- КСП;
- общественным  объединениям, Уставы которых зарегистрированы в порядке и сроки, определенные Федеральным законом.
- инициативной группе граждан,  в соответствии со ст.18  Устава. 

 
Анализ проектов решений СНД показывает , что проекты решений в 2015г. формировались в основном  главой района и главой администрации района. Далее они рассматривались на депутатских комиссиях, либо на координационном Совете.
  
Основополагающими вопросами проектов решений  стали  вопросы - принятия Устава БМР в феврале 2015г., а также -  вопросы, связанные с социально-экономическим развитием района:
- это принятие бюджета, 
-отчет о его исполнении,
- внесение изменений в бюджет, всего в общей сложности (16 вопросов за 2015г.),
- корректировалась  программа «О прогнозном плане(программе) приватизации муниципального имущества на 2014-2016год»,
- рассматривался вопрос «Об утверждении доли видов расходов, входящих в репрезентативную систему расходных обязательств всех поселений для расчета дотаций из районного фонда финансовой поддержки на 2016год».

Достаточное место на заседаниях отводилось также и вопросам, касающимся управления и распоряжения муниципальным имуществом,  а именно:

- «О внесении изменений в решение СНД «Об утверждении Правил организации проведения торгов по продаже земельных участков, государственная собственность на которые разграничена…»,

- «Об утверждении Единого реестра муниципальной собственности БМР Воронежской области »,
- «О частных сервитутах в отношении земельных участков » и т.д. (всего 12 вопросов)   
С целью осуществления функций контроля СНД за исполнением органами местного самоуправления и должностными  лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения (п. 1.9 ст.27 Устава района ) на заседаниях Совета были рассмотрены вопросы:
*«Отчеты главы района и главы администрации района за2014год»

*«Отчет  о деятельности КСП района»
*«Отчет о деятельности Общественной палаты района»

*«Об итогах оперативно-служебной деятельности Отдела«Бутурлиновский»  МВД России  за 2014г.»

*«Отчет об исполнении бюджета БМР за 2014год»
 
Следует отметить, что и другие направления жизни муниципального района находили свое отражение в деятельности СНД - в 2015 году.
 
Решением Совета народных депутатов были присвоены звания «Почетный гражданин БМР» трем нашим землякам - Беленову Л.Д., Ильинскому В.М., Золотареву А.И. 
 
Некоторые  решения Совета регламентировали работу органов местного самоуправления (5 решений), некоторые  касались деятельности  муниципальных служащих (4 решений).
Анализируя выполнение ранее принятых решений, необходимо отметить, что подавляющая часть вопросов принятых Советом- выполнена и снята с контроля, по  другой части вопросов  -  которые находятся в работе,  продлены контрольные полномочия – (это либо бюджет, либо  разного рода Положения регулирующие текущую деятельность),  во многих вопросах срок исполнения еще не наступил , т.к. обозначен  2016 - м,  2017 - м, либо 2020 годом, если  данный вопрос касается долгосрочных Программ развития района.

Акты резолютивного характера (заявления, обращения, резолюции)  на заседаниях 2015 года не рассматривались. 

 Работа Совета народных депутатов была  публичной.  На заседаниях  Совета присутствовали главы сельских и городского  поселений, общественных и политических организаций, представители прокуратуры, средств массовой информации.  Решения СНД размещались на страницах  Бутурлиновского муниципального вестника», на официальном сайте органов местного самоуправления  района, публиковались краткие сообщения в районной газете «Призыв».
 
Постановлений и Распоряжений по вопросам  организации деятельности СНД, председателем Совета было издано: 63 - Постановления  и 29 - Распоряжений, регулирующих деятельность СНД,  постоянных комиссий, других  направлений.
Депутатскими комиссиями - их всего 4 - было запланировано к рассмотрению -  20 вопросов по социально-экономическому развитию  района.     
Фактически рассмотрено – 13, в комиссии по с/х остались без внимания -2 вопроса, в комиссии по экономике и муниципальной собственности - 2 вопроса, в комиссии по социальным вопросам - 3 вопроса. Причина кроется только в доле ответственности председателей комиссий, других причин, препятствующих работе профильных депутатских комиссий - нет. 
Сейчас в ряде муниципальных образований,   распространяется практика проведения заседаний депутатских комиссий по актуальным   вопросам развития муниципального образования, поступающим от жителей  в ходе личных встреч  с депутатами, помимо запланированных повесток дня. Памятуя о том, что депутат – это уполномоченный, выборный представитель определенной части населения, представляющий их интересы (словарное определение) он обязан встречаться с населением, знать их жизненные потребности и нужды. Каждый депутат районного СНД  понимает это и, конечно, встречается с людьми своего избирательного округа, но сегодня с полной  уверенностью, что это так на самом деле, я могу сказать только о депутатах Нерезове В.Н.,  Жидко Е.П., Курочкине В.Н., Козлове И.Я., Балакиревой Е.Ф.   - другие, к сожалению,  не подтвердили этот факт встреч с избирателями  документально.
Одной из форм непосредственного участия населения в решении вопросов местного значения являются публичные слушания.

Публичных слушаний в 2015 году проведено – 3 , они касались вопросов принятия Устава, бюджета района, отчета по его исполнению.
 Необходимо отметить, что принятые на заседаниях Совета решения - нормативно-правовые акты, обеспечили не только скоординированную работу представительной и исполнительной ветвей власти, но и  способствовали  дальнейшему развитию   муниципального   образования.
Теперь о деятельности  Главы Района, которая по Уставу района осуществляется на непостоянной , безвозмездной основе, ст. 34 п. 4. Устава района
 Данная субстанция представлена по функциональным обязанностям в ст. 35 Устава района, а именно Глава района:
- представляет БМР в отношениях с органами местного самоуправления других муниципальных образований, органами государственной власти, гражданами и организациями, без доверенности действует от имени БМР;
- подписывает и обнародует в порядке, установленном настоящим Уставом, нормативные правовые акты, принятые СНД БМР;
- издает  в пределах своих полномочий правовые акты; 

- вправе требовать созыва внеочередного заседания СНД БМР;
- обеспечивает осуществление органами  местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения и отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и законами Воронежской области.
Как данные направления деятельности представлены на практике?
 
13 сентября  2015 года состоялись очередные выборы депутатов Воронежской областной Думы 6 созыва. В результате был сформирован новый состав Областной Думы под председательством Владимира  Ивановича Нетесова.
 
И несмотря на то,  что согласно ФЗ №131, ст.17.п.3  полномочия органа местного самоуправления осуществляются самостоятельно, с  Областной Думой, по ее инициативе,  Советом НД  БМР,  был сразу налажен процесс  эффективного взаимодействия, по осуществлению методической консультативной  работы,  по сбору информации о вопросах деятельности СНД. В ходе  курсового обучения Глав районов  в ноябре 2015 года,   удалось присутствовать и на заседании Воронежской Областной Думы нового созыва.
По мере возникавшей необходимости, в рамках своих полномочий, представляла район и по другим направлениям:
- как глава района, принимаю участие в ежемесячных расширенных планерках администрации района;
- в работе балансовой комиссии;
-  Совете по противодействию коррупции при администрации района;
- а также в работе ряда комиссий по разным направлениям деятельности   (наградная, по  публичным слушаниям, и  других).
 Уставом не предусмотрен  личный прием граждан Главой района, но тем не менее  общение с гражданами и организациями  осуществляется активно, как через Общественную организацию «Жилищный контроль», так и через приемную местного отделения партии «Единая Россия», а также в процессе 
 подготовки  ответов на поступавшие устные и письменные  обращения граждан,  разъяснения по тем или иным вопросам  социально-экономического развития района.
Согласно решения СНД БМР от 20.12.2006 г. № 116 «Об официальном периодическом печатном издании «Бутурлиновский муниципальный вестник» и являясь председателем  редакционного Совета указанного издания, все нормативно-правовые акты,  принятые на заседаниях Совета народных депутатов района, после подписания, публикуются в муниципальном вестнике и размещаются на официальном сайте органов местного самоуправления района.
 За период 2015 года было подготовлено и размещено 25 выпусков.  Вместе с этим издано и зарегистрировано: 

58 - решений Совета народных депутатов;
63 - постановления Совета народных депутатов;
29 - распоряжений Совета народных депутатов;
11 - распоряжений по личному составу Совета народных депутатов.
 В части реализации права созыва в 2015 году  внеочередного заседания представительного органа муниципального образования,  Главой района, либо депутатами -  необходимости не  возникало, но 3 внеочередных заседания все же были проведены -  по инициативе Главы администрации района.
Обеспечивая осуществление органами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения и отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и законами субъекта Российской Федерации -  необходимо отметить , что во исполнении  данных полномочий, на протяжении 2015 года на заседаниях Совета народных депутатов района были приняты решения, способствующие этому, а именно: 
- рассмотрен проекта бюджета Бутурлиновского муниципального района на 2016 г.,
- утвержден отчет об исполнении бюджета Бутурлиновского муниципального района за 2014 г.,
- одобрены соглашения о передаче органам местного самоуправления Бутурлиновского муниципального района полномочия органов местного самоуправления поселения по вопросу  организации  и  прохождения  муниципальной  службы  муниципальными  служащими,
- внесены изменения в Положение «Об определении формы и Положения о порядке проведения торгов на право заключения договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций» и ряд других.
Набор полномочий Главы района, по численности, согласно Устава,  как вы видите, небольшой, но вполне достаточный для осуществления бесперебойной и эффективной работы муниципального образования.
Завершая свой отчет, мне хотелось бы поблагодарить главу администрации района Юрия Ивановича, работников администрации, Контрольно- счетную палату за  совместную работу, коллег – депутатов Совета за порой непростой, очень обеспокоенный,  подход  в принятии решений, а также всех, с кем приходится решать различного рода вопросы.
По большому счету, в повседневной жизни,  народ не различает на какие ветви делится власть, какие у кого полномочия, населению важно, чтобы на его родной земле, в селе, городе жилось спокойно, достойно и комфортно. И наша   с вами  задача не обмануть эти ожидания !

Спасибо за внимание!
