АДМИНИСТРАЦИЯ
БУТУРЛИНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

                                                  П Р О Т О К О Л  № 1
заседания  координационного совета по развитию предпринимательства при главе администрации  Бутурлиновского муниципального района
24 марта  2017 года                                                                           г.Бутурлиновка                                                                                                                   
	Участники заседания:

	Заместитель председателя совета - Бухарина Е.П., заместитель главы администрации Бутурлиновского муниципального района.


	Секретарь совета – Шмарина Е.Ю., ведущий специалист  отдела по мобилизации доходов и развитию предпринимательства и потребительского рынка  Бутурлиновского муниципального района 


	Члены координационного совета:

	Дмитренко Е.Ф. – глава Бутурлиновского городского поселения (по согласованию);

	
Штанько С.М. - индивидуальный предприниматель (по согласованию);

	Снопова Г.В.- индивидуальный предприниматель (по согласованию);


	Искра Л.В. - индивидуальный предприниматель (по согласованию);


	Стольная Н.Г. –  директор АНО «Бутурлиновский ЦПП» (по согласованию);


	Сагунов Л.А.-  генеральный  директор ООО « Агроединство» 
(по согласованию);


	Тивтулов С.В. – генеральный  директор ООО «Тисма» (по согласованию);


	Филиппов А.А. - индивидуальный предприниматель (по согласованию);


	Дмитриев Ю.Р. - генеральный директор  ОАО «Бутурлиновкахлеб» (по согласованию)

	


Приглашены:
- помощник прокурора Бутурлиновского района юрист 3 класса Григорьев В.С.;
 - председатель Общественной палаты Бутурлиновского муниципального района Кучмасов А.П.                                 
                                                      ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Годовой отчет о деятельности администрации Бутурлиновского муниципального района (Бухарина Е.П.).
2. Информация Бутурлиновского центра поддержки предпринимательства (Стольная Н.Г.)
3. Выдвижение кандидатуры от района на награждение ежегодной премией имени Вильгельма Столля.
4. Разное.
СЛУШАЛИ:

          По первому вопросу повестки  выступила Бухарина Е.П. - заместитель главы администрации Бутурлиновского муниципального района, которая представила  подробный отчет о деятельности районной администрации за истекший 2016 год: о социально-экономическом развитии района, о формировании, утверждении и исполнении бюджета района, о владении, пользовании и распоряжении муниципальным имуществом и земельными ресурсами, об организации предоставления общедоступного и бесплатного образования, об организации и осуществлении мероприятий по гражданской обороне, защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, о развитии малого и среднего бизнеса, об инвестиционной политике.
По второму вопросу повестки выступила: директор  Бутурлиновского  центра  поддержки предпринимательства Стольная Наталья Григорьевна, которая рассказала о спектре услуг, оказываемых центром, субъектам малого и среднего предпринимательства: кредитование, услуги по ведению бухгалтерского учета, юридическая помощь, составление бизнес-планов. Пригласила индивидуальных предпринимателей и организации обращаться в Бутурлиновский  центр  поддержки предпринимательства.
По третьему вопросу повестки выступила Бухарина Е.П. - заместитель главы администрации Бутурлиновского муниципального района, которая напомнила собравшимся, что в 2015 году Гражданским собранием «Лидер» по инициативе губернатора Воронежской области Алексея Гордеева учреждена ежегодная премия имени Вильгельма Столля – выдающегося воронежского предпринимателя конца XIX – начала XX века. Премия стала знаком высокого признания заслуг предпринимателей в сфере экономического и социального развития нашего региона. 
В 2017 году также планируется проведение данного мероприятия. Торжественная церемония вручения премии состоится 26 мая 2017 года в День российского предпринимательства. 
Необходимо определить кандидатуру с целью  подачи заявки на  включение предпринимателя от нашего района в список номинантов.
Выступила: ИП Снопова Г.В., которая выразила мнение предпринимательского сообщества района и предложила подать на конкурс заявку с кандидатурой начинающего предпринимателя- Поповой Н.М. в номинации «Лучший бизнес-старт».
        ИП Попова Н.М. занимается ландшафтным дизайном, разрабатывает и реализует дизайнерские проекты по  украшению города, создает проекты цветников, выращивает посадочный материал, оформляет клумбы, участвует в озеленении парков. В 2016 году в городе была проведена акция «Аллея Тюльпанов»,  в рамках которой под руководством Н.М. Поповой было высажено 100 тыс. тюльпанов к 100-летию города. 
       Её услугами по ландшафтному оформлению пользуются  несколько районов Воронежской области: Павловский, Бобровский,  Воробьёвский.
По третьему вопросу решили единогласно: поддержать кандидатуру Поповой Н.М. от Бутурлиновского района для включения в список номинантов на соискание ежегодной Премии имени Вильгельма Столля.

По четвертому вопросу повестки выступил: 
Дмитренко Е.Ф. – глава Бутурлиновского городского поселения, который обратился к собравшимся индивидуальным предпринимателям и руководителям организаций с напоминанием о необходимости наведения порядка и благоустройства на прилегающих территориях к зданиям и торговым объектам.


Заместитель председателя совета:                                            Е.П. Бухарина


Секретарь совета:                                                                      Е.Ю. Шмарина





	
