ОТЧЕТ
О деятельности Контрольно-счетной палаты Бутурлиновского муниципального района за 2021 год

            Настоящий отчёт о деятельности Контрольно–счетной палаты Бутурлиновского муниципального района за 2021 год подготовлен в соответствии со статьей 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах  организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», статьей 7 Положения о Контрольно-Счетной палате Бутурлиновского  муниципального района, утверждённого решением Совета народных депутатов Бутурлиновского муниципального района от 19.02.2013 №72.

Основные направления деятельности 

            Контрольно-счетная палата является  постоянно действующим органом внешнего  муниципального финансового контроля за целевым и эффективным расходованием бюджетных средств на территории Бутурлиновского муниципального района и в 2021 году выполняла свои функции согласно Положения  о Контрольно-счетной палате Бутурлиновского муниципального района.

            Осуществление полномочий внешнего муниципального финансового контроля в поселениях, входящих в состав Бутурлиновского муниципального района, производится в соответствии с Соглашениями, заключенными Советом народных депутатов Бутурлиновского муниципального района с представительными органами поселений на передачу полномочий по внешнему муниципальному финансовому контролю.
            Проведение контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, подготовка на основе их результатов предложений по устранению выявленных нарушений, совершенствованию бюджетного процесса и системы управления муниципальной собственностью являются основными направлениями работы КСП.
           Работа Контрольно-счетной палаты в отчетном году строилась в соответствии с Планом работы на 2021 год, утвержденным главой Бутурлиновского муниципального района. 

          Одной из основных составляющих плана  работы явились экспертно-аналитические мероприятия, направленные на обеспечение всестороннего системного контроля за исполнением бюджета района и поселений с учетом направлений деятельности КСП.
          Комплекс контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, осуществляемых в рамках предварительного и последующего контроля, составляет систему контроля КСП за формированием и исполнением районного бюджета. Контролем КСП охвачен весь бюджетный цикл – от проекта бюджета до отчета об исполнении бюджета.
         На стадии последующего контроля проведены проверки годовых отчетов об исполнении районного бюджета и бюджетов поселений за 2020 год.

         На стадии оперативного контроля проведены проверки отчетов об исполнении районного бюджета и бюджетов поселений за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2021 года.

       На стадии предварительного контроля в отчетном году осуществлялась экспертиза проекта  бюджета района и бюджетов поселений на 2022 год.

Основной целью каждого мероприятия, независимо от тематики и объектов, ставилась оценка эффективности использования бюджетных средств и муниципальной собственности. 
        Организация деятельности Контрольно-счетной палаты строилась на основе принципов №6-ФЗ «Об общих принципах  организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» - законности, объективности, эффективности, независимости и гласности.

Основные итоги деятельности в 2021 году
         В отчётном периоде Контрольно-счетная палата провела 91 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. Объем проверенных средств составил 3735,5 млн. рублей.
Результаты экспертно-аналитической работы
         В 2021 году в рамках осуществления предварительного контроля Контрольно-счетной палатой подготовлены и представлены в советы народных депутатов Бутурлиновского муниципального района и поселений и главам района и поселений:

 - 17 заключений на исполнение бюджета за 2020 год;

- 48 заключений на исполнение бюджетов за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2021 года;

- 17 заключений на проекты муниципальных бюджетов на  2022 год и плановые периоды 2023 и 2024 годов;

-   4 сводных заключений на бюджеты поселений;

- 9 контрольных мероприятий в администрации Чулокского сельского поселения, МКУ «Физкультурно-оздоровительного комплекса «Звездный», МКУ ДО «Бутурлиновская  ДШИ»,  МБОУ ДО Детско-юношеская спортивная школа, администрации Козловского сельского поселения, МКОУ Карайчевской общеобразовательной школы, МБОУ ДО Дом детского творчества, Администрации Нижнекисляйского городского поселения

В рамках проведения указанных мероприятий осуществлялся оперативный контроль за полнотой и своевременностью поступления доходов и фактическим расходованием бюджетных средств в сравнении с утвержденными плановыми показателями бюджетов района и поселений на 2021 год и аналогичными периодами прошлого года. 

По результатам всех проведенных экспертно-аналитических мероприятий по проектам и по отчетам об исполнении  бюджетов поселений в Совет народных депутатов Бутурлиновского муниципального района были направлены сводные заключения.    

 Контрольная деятельность

Основным направлением контрольной деятельности Контрольно-счетной палаты являлся контроль целевого и эффективного использования бюджетных средств Бутурлиновского муниципального района и средств бюджетов поселений, аудит эффективности использования муниципального имущества. 

В 2021 году Контрольно-счетной палатой проведено 9 контрольных мероприятий. 
           По результатам проведения  контрольных мероприятий составлены акты проверок и отчеты о результатах проверок, которые были направлены руководителям проверяемых объектов, Главам муниципальных образований Бутурлиновского муниципального района, чьи объекты были проверены, и в Совет народных депутатов соответствующего муниципального образования.  В отчетах по результатам контрольных мероприятий содержатся предложения по устранению выявленных нарушений в использовании бюджетных средств и муниципальной собственности. 
          При выявлении нарушений КСП  устанавливаются сроки по устранению и исправлению выявленных нарушений. От руководителей проверяемых органов и учреждений получены ответы, содержащие сведения об устранении нарушений, выявленных в ходе проверок.
           Следует отметить, что проверяемыми организациями принимались все необходимые меры к устранению выявленных замечаний и недостатков в ходе проведения контрольных мероприятий.

Заключительные положения

           В отчетном году Контрольно-счетная  палата обеспечила реализацию целей и задач, возложенных на нее Бюджетным кодексом Российской Федерации, федеральным законодательством, нормативными правовыми актами Воронежской области и Бутурлиновского муниципального района, Положением о Контрольно-счетной палате. План работы Контрольно-счетной палаты на 2021 год по направлениям деятельности внешнего муниципального финансового контроля выполнен.
В условиях жесткой ограниченности бюджетных ресурсов особое внимание всех участников бюджетного процесса должно быть направлено как на повышение эффективности бюджетных расходов, так и на укрепление финансовой дисциплины.

В связи с этим Контрольно-счетной палатой планируется усилить деятельность экспертно-аналитического направления по контролю над целевым и эффективным использованием бюджетных средств и аудиту эффективности использования муниципального имущества.

   В отчетном периоде осуществлялось текущее планирование деятельности КСП, утвержден план работы на 2022 г. В рамках взаимодействия КСП с органами прокуратуры копия плана работы направлена в прокуратуру района.
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