Федеральное пособие на ребенка до трех лет
Кому: всем российским семьям, имеющим или имевшим прежде право на материнский капитал. Выплаты получат те, в чьих семьях есть ребенок, которому до 1 июля 2020 года не исполнится трех лет. Доходы семьи значения не имеют. Кроме того, так как пособие будет начисляться из федерального бюджета, получить его смогут даже семьи, которые уже израсходовали средства маткапитала.
Сколько: 5 тыс. рублей ежемесячно на каждого ребенка до трех лет.
Когда будут начислять: с апреля по июнь 2020 года. 
Как получить: зайти в личный кабинет Пенсионного фонда РФ и подать электронное заявление в разделе «Материнский капитал». Потребуется указать данные заявителя, сведения о ребенке и реквизиты банковского счета. Также можно воспользоваться порталом «Госуслуги». Заявление можно подать до 1 октября – заявитель все равно получит сумму за все три месяца.
Региональное пособие для многодетных семей
Кому: имеющим право на региональный маткапитал семьям в Воронежской области, где третий или последующий ребенок родился не ранее 1 декабря 2019 года. Среднедушевой доход семьи должен быть ниже двукратной величины прожиточного минимума, установленного в регионе (по данным на IV квартал 2019 года, это 8 тыс. 894 рубля, то есть на каждого члена семьи должно приходиться менее 17 тыс. 788 рублей). Еще одно обязательное условие: мать должна быть гражданкой РФ.
Сколько: 5 тыс. рублей ежемесячно на каждого ребенка.
Когда будут начислять: с апреля по июнь 2020 года. 
Как получить: пособие будет автоматически поступать на счет банковской карты родителей. Никаких заявлений писать не нужно.
Компенсация за горячее питание 
В Воронеже и области родителям детей, которые получали бесплатное горячее питание в школе, перечислят единовременную компенсацию.
Сколько: Она составит 2 тысячи рублей.
  Оказание материальной помощи  гражданам, имеющим детей с ограниченными возможностями здоровья или детей из малообеспеченных семей многодетных семей , получающих бесплатное горячее питание  в общеобразовательных организациях в соответствии с действующим законодательством ,  размер материальной помощи - 2000 рублей, в случае  если компенсационные выплаты на питание  производились  по заявлению родителей ранее, то  такая   поддержка будет  пролонгирована и также придет на расчетный счет, составит- 624 рубля   
Как получать? пособие  будет  поступать  на счет банковской карты родителей.
Как еще поддержать семьи с детьми?
В конце марта-2020 Владимир Путин объявил об автоматическом продлении всех пособий и льгот. В течение ближайших шести месяцев россияне смогут получать соцпособия и льготы без предоставления документов. Также с 15 апреля в России начали автоматически, без участия родителей, оформлять маткапитал. 
Адресная помощь   пожилым людям 
Адресная помощь оказывается пожилым людям с низкими доходами. Они получают наборы продуктов и бытовой химии.
Чтобы оформить заявление, необходимо позвонить в управление соцзащиты по месту жительства. Продукты (рис, мука, растительное масло, мясные и рыбные консервы, чай, печенье, сгущенное молоко) и предметы первой необходимости (стиральный порошок, мыло, шампунь, дезинфицирующие средства) доставят на дом.
Помощь могут получить неработающие пенсионеры старше 65 лет, проживающие в Воронежской области, при соблюдении трех условий:
– российское гражданство;
– одинокое проживание или с нетрудоспособными членами семьи;
– размер пенсии ниже 11269 рублей (полуторная величина прожиточного минимума).
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